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VERBALE N° 1 

 

Consiglio Direttivo del  31 Gennaio 2012 ore 10.00 

 
 
 
Il giorno 31 Gennaio  dell’anno duemiladodici, con inizio alle ore 
10.00, si è riunito, con convocazione urgente e aperto al Collegio 
dei Probiviri, presso la sede dell’Associazione in via Papalia n. 6, in 
Bari, il Consiglio Direttivo dell’AFORP per discutere e deliberare 
sul seguente Ordine del Giorno: 
 

1. Comunicazioni del Presidente; 
2. Comunicazioni del Vice-Presidente; 
3. Comunicazioni del Presidente del Collegio dei Probiviri; 
4. Durata iscrizione soci simpatizzanti e modalità di 

pagamento delle quote associative; 
5. Approvazione bilancio consuntivo 2011 e bilancio di 

previsione 2012; 
6. Varie ed eventuali 

 

 

 
Sono Presenti: 
Giuseppe Marchitelli (Presidente) 
Grazia Guida (Vice-Presidente) 
I Consiglieri: 
Marcello Tedesco, Enzo Mastronardi, Nicola Cirillo, Giuseppe 
Iavazzo.   
Probiviri: Giovanni Spagnoletta (Presidente), Antonio Spalluto.  
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Assenti giustificati i Consiglieri Francesco Albergo e Mario Del 
Giudice. 
 
Il  Presidente Giuseppe Marchitelli,  constatata la regolarità del 
Direttivo e vista la presenza dei Consiglieri, dichiara valida la 
seduta. 
 
INTERVIENE IL PRESIDENTE MARCHITELLI. “Ho ritenuto di 
aggiornare il direttivo ad oggi 31 gennaio, considerata la 
indisponibilità di alcuni consiglieri per venerdì scorso. Devo 
scusarmi con i due nuovi colleghi, Albergo e Del Giudice, che preso 
atto dello spostamento, avevano comunicato la indisponibilità a 
partecipare ai lavori del direttivo di oggi. Avremmo voluto 
ascoltarli al tavolo dopo il conferimento del loro mandato. 
Benvenuto ai colleghi Albergo e Del Giudice. Grazie al Presidente 
dei Probi Viri Giovanni Spagnoletta per il lavoro svolto. 
Mi soffermo sulle criticità: dal cambio dell’Assessore alla Salute, 
alle difficoltà ad interloquire con le aziende ospedaliere, alle 
difficoltà nella piena attuazione della delibera pubblicata il 20 
novembre dello scorso anno sugli accordi transattivi, alla 
presenza del tavolo tecnico e contratti, agli impegni dell’AFORP 
verso la FIFO. Vi informo che è stato convocato il Tavolo Tecnico 
Appalti per il  6 febbraio 2012 alle 15.30. Gli adempimenti verso la 
FIFO vanno rispettati entro oggi. 
Constatata la presenza del Dr. Mastrolonardo, nostro consulente 
fiscale, vorrei che possa dare lettura della relazione del 
consuntivo 2011”. 
 
INTERVIENE DR. MASTROLONARDO. 
Il commercialista espone i dati di bilancio e da lettura della 
relazione sul bilancio consuntivo composto di conto economico e 
stato patrimoniale. Da lettura della relativa relazione. Inoltre il 
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Dr. Mastrolonardo, si sofferma sul preventivo 2012 e sul 
rendiconto finanziario di cassa 2011 onde giustificare la 
diminuzione dei saldi esposti in bilancio. La bozza predisposta dal 
Dr. Mastrolonardo, viene approvata dal Consiglio Direttivo con 
l’unica variazione di ricondurre a perdite, su crediti, quote 
irrecuperabili verso soci, nell’ammontare di euro 5.000, per cui il 
disavanzo ammonta definitivamente ad euro 6.970,91 e con il 
proposito di verifica, con la richiesta esplicita del Consigliere 
Guida, della proprietà della testata, se essa rientra tra le poste 
dei beni immateriali.  Con verifica se vi sono adempimenti da 
esperire per dichiarazione connesse alla proprietà di suddetto 
diritto.  
Il suddetto consuntivo viene approvato all’unanimità dal 
Consiglio Direttivo a seguito di relazione esposta dal Consulente 
in essere, parte integrante del bilancio.   
 
*Il Direttivo passa ad esaminare la posizione di soci inadempienti.  
Il Consiglio Direttivo ratifica all’unanimità la richiesta di dimissioni 
presentate dall’impresa come da   elenco depositato in 
associazione. 
 
*Il Consiglio Direttivo, tenuto conto, che  più volte sollecitata con 
atto formale, non ha dato riscontro a detti solleciti ed in rispetto 
dello statuto e del  regolamento associativo, delibera di 
comunicare l’esclusione come da   elenco depositato in 
associazione, con approvazione del Collegio dei Probiviri, 
dell’inadempienza a quanto previsto negli atti succitati.  
 
Il Consiglio Direttivo nella stessa seduta pone al collegio dei 
Probiviri la situazione contingente al momento storico e la 
richiesta di soci simpatizzanti che evidenziano lo stato di 
sofferenza. Data la straordinarietà si pone deroga a quanto 
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previsto nel regolamento e si decide all’unanimità di inviare 
comunicazione a detti associati.  
 
*Il Consiglio direttivo prende atto che i soci simpatizzanti come 
da   elenco depositato in associazione non hanno ottemperato 
alla obbligatorietà dei pagamenti delle quote associative e non 
hanno manifestato alcun tipo di volontà di permanenza 
all’interno dell’Associazione. Per cui se ne dichiara l’esclusione.  
 
INTERVIENE IL PRESIDENTE MARCHITELLI. 
“In considerazione di ciò si chiede di aggiornare gli elenchi 
associativi ordinari e simpatizzanti ed in previsione delle quote 
anno 2012 e dei crediti da incassare,  di sospendere ogni attività e 
di servizio dell’associazione agli stessi”.  
“Allo stato delle cose possiamo impegnare come conto economico 
euro 57.500 per l’anno 2012”. 
 
IL Presidente propone, in relazione al bilancio di previsione 2012, 
di porre il punto all’Ordine del Giorno del  prossimo direttivo. 
Il Consiglio Direttivo approva all’unanimità. 
 
Il Presidente Marchitelli aggiunge. 
“Chiedo che si dia formale informazione a tutti gli associati della 
disponibilità della nuova segreteria associativa e che vengano 
indicati i riferimenti telefonici, i giorni e l’ora di servizio  e i servizi 
offerti”. 
 
SULLE COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE, INTERVIENE 
MARCHITELLI. 
“Verificata la situazione delle quote associative sento il dovere di 
porre un ringraziamento ai giornalisti che ci hanno supportati 
tutto l’anno e la cui sintesi su quello che l’Associazione ha 
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prodotto è stata trasferita alla vostra attenzione. Oltre la 
quotidianità, quello che è stato trasferito, è  l’intera produzione 
dell’anno 2011 ivi compreso VIVILASANITÀ. Oltre il  
ringraziamento, è il prodotto di un’attività che ha subito picchi 
dalle criticità e c’è l’evidenza, che è stato fatto oltre la simpatia e 
l’accordo contrattuale. Spero che oltre quello che è il mestiere di 
origine possano, con l’importante collaborazione della segreteria, 
prima della fine del nostro mandato, supportarci nel fare e meglio 
la nostra segreteria, che per quello che mi riguarda, va utilizzata 
sia per le attività di tipo amministrativo che giornalistiche. Vada 
esteso l’ennesimo tentativo per fideizzare i colleghi imprenditori 
ed estendere l’azione ad un mailing aggiunto.  
Ritengo vada fatto al fine di condividere un’attività di contatto 
che possa facilitare i colleghi, per poter dire perché stiamo in 
associazione. Vorrei che anche il collega Iavazzo sostenga 
l’attività, perché ne va della nostra sopravvivenza e il nostro 
progetto sia condivisibile con tutti i nostri consulenti e ci sia la 
massima trasparenza affinchè possano vivere insieme a noi con 
responsabilità e altre necessità che mi vengono gridate, ma che 
mi chiedono di finanziare. Vorrei che ci possa essere un segnale 
forte da parte della segreteria e dei giornalisti a coinvolgere nuovi 
imprese che vogliano diventare soci. Nonostante questi sforzi, 
deve essere l’associazione di fornitori di beni e servizi.  
Vorrei raccontarvi dei rapporti con l’esterno. 
Vado per ordine. 
Primo contatto. C’è stato un incontro con il Direttore Generale  
dell’ente Fiera e un suo collaboratore che oltre le anticipazioni 
dello scorso anno, mi ha rappresentato un loro progetto, che è 
una sorta di avviso pubblico, che chiede una manifestazione di 
interesse per nuove attività all’interno dell’ente fieristico. C’è un 
piano di alcuni spazi  dopo l’accertamento dei beni immobili ed è 
importante che voi sappiate chi sono i soci dell’ente fiera. Sono 
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Regione, Camera di Commercio, Comune di Bari e Provincia di 
Bari. 
Loro considerano uno spazio importante e gli spazi meglio 
utilizzati che porteranno all’interno della fiera sia attori 
istituzionali che rappresentanti di tutte le categorie produttive 
della Regione Puglia. Quello che può interessarci e su indicazioni 
opportune sollecitate da Grazia Guida che  ringrazio, si era 
parlato di avviare relazioni con Confcommercio,ect. La fiera 
chiede manifestazioni di interesse per alcuni padiglioni che 
dovranno essere utilizzati per i bisogni della nostra associazione. 
Chiedere di cosa abbiamo bisogno. Il costo può essere 
finanziabile.  
Si invita il Dr. De Russis a coordinarsi con la segreteria per . 
mandare la risposta al Dr. Volpicella, Direttore Generale della 
fiera della  disponibilità alla manifestazione di interesse”. 
 
Il Consiglio Direttivo approva all’unanimità. 
 
CONTINUA IL PRESIDENTE MARCHITELLI. 
“Vi informo che il per il  Tavolo Tecnico Appalti abbiamo  ottenuto 
una seconda convocazione per il 6 febbraio 2012 alle ore 15.30. 
Le attività del Direttivo sono state inviate attraverso posta 
elettronica. Chiederei di delegare il Vice-Presidente Grazia Guida, 
con comunicazione all’account di posta elettronica dell’ARES. 
Inviare a mia firma al Dr. Michele Virgilio che l’associazione 
convocata sarà presente con il Vice-Presidente Grazia Guida”.  
 
INTERVIENE IL PRESIDENTE PROBIVIRI GIOVANNI SPAGNOLETTA. 
“Si invita la segreteria associativa a consultare i  portali della 
regione Puglia e delle aziende pubbliche ospedaliere  sulle attività 
rivenienti da appalti e contratti da inviare  agli associati”. 
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INTERVIENE IL PRESIDENTE MARCHITELLI 
“E’ stato nominato  come pugliese il Presidente di FARE Dr. De 
Nicolo, a quel tavolo abbiamo referenti istituzionali e possiamo 
attivare con loro una serie di percorsi e di formazione.  Noi 
abbiamo bisogno di più contatti e quel tavolo sia una occasione 
per dire che si va verso la FARE, verso il Nucleo, perché inizino a 
fare concretamente”. 
 
 
 
INTERVIENE IL CONSIGLIERE ENZO MASTRONARDI 
“Dobbiamo individuare gli strumenti che servono per ottenere i 
nostri obiettivi. Proposte fatte e affrontate con gli strumenti 
giusti. Ci serve partecipare”  
 
INTERVIENE IL PRESIDENTE MARCHITELLI 
“Dobbiamo programmare un incontro con il  nuovo Assessore alla 
salute e il Presidente di FARE.  
Verso FIFO c’è stato un direttivo abbastanza animato  della FIFO, 
si è parlato delle imprese che c’erano e non ci sono più, 
Confcommercio ha perso il 40% delle adesioni,  non c’è una 
comunicazione con la politica, gli animi sono molto caldi, il 13 
febbraio c’è un’assemblea a Roma. All’assemblea abbiamo diritto 
a tre delegati. Assemblea che deciderà il futuro associativo di 
FIFO”.  
 
INTERVIENE IL PRESIDENTE MARCHITELLI 
“La delibera del 02-11-2011 forse non è stato un successo. Per le 
imprese che erano in regola con un CIG, DURC hanno ricevuto i 
pagamenti. I soldi c’erano e ci sono , delibera,ordine fattura, con 
CIG, DURC, viene liquidata. I pagamenti avvengono con ordine 
cronologico delle richieste. Oggi la situazione qual è? Ci sono 500 
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milioni disponibili, in questa fase non sono considerate le società 
di factoring. Se ci sarà un avanzo saranno forse destinate a 
quest’ultime. Policlinico, Riuniti di Foggia, BT, BR, avranno pagato 
tutti. Asl Foggia, Lecce e Bari non hanno cominciato con i 
pagamenti e pare che Bari  comincerà  a febbraio”.  
“In riferimento alla delibera 2048 sui ritardati pagamenti ai 
fornitori pubblicata sul Burp ufficiale della regione Puglia  del 20-
11-2011 e in considerazione di numerose criticità riferibili alle 
procedure di acquisto, si chiede  incontro istituzionale con il nuovo 
Assessore alle politiche della salute, dr. Ettore Attolini”.  
“Propongo di inviare un questionario a tutte le imprese associate 
per comprendere il loro fabbisogno formativo”. 
“Pensare poi ai bisogni altri da finanziare su base 
straordinaria,con l’acquisizione di una professionalità giuridico-
legale”.  
 
Infine il Consiglio Direttivo, all’unanimità,  approva  il piano di 
comunicazione proposto dei giornalisti De Russis  Cardo per 
l’anno 2012.  
 
 
Alle 15,00 viene tolta la seduta.  
 
    Il Verbalizzante        Il Presidente               
(Domenico De Russis)                        (Giuseppe Marchitelli)                                                                                             
                                          
 
 
* Il verbale in originale con elenco soci inadempienti è depositato 
presso la segreteria associativa 
 


